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|. DNA Gzerindeki belirli gérevleri igeren kalitim
birimlerine denir.

II. Bir niikleotid igerdigi organik baza gore isim-
lendirilir.

Ill. Batan ndkleotidler fosfat, seker ve organik
bazdan olugur.

Nukleotidler ile ilgili yukarida verilen bilgi-
lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve Il D) I, Il ve Ill

Yukandaki sekilde mitoz bélinme evrelerinden
birisi gosterilmigtir.

Mitoz boéliinmenin bu evresi asadidakilerden
hangisidir?
A) Profaz

C) Anafaz

B) Metafaz
D) Telofaz

I. n kromozomlu tGreme hcreleri olugur.
Il. Parga degisimi gerceklesir.
lll. Kromozom sayisi yariya dager.
IV.2n kromozomlu hicre bélinmeye hazirianir.

Mayoz bélinme sirasinda meydana gelen olay-
lar yukarida kangik olarak verilmigtir.

Bu olaylarin gerceklesme sirasina goére
dogru siralanigi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)L-11-1V -1
C)-11-1V-1

B)IV-11-1Il-1
DYIV-1l-11-1

4.

Ureme ana hicrele-
rinin  gogalmasinda
goralir.

Kromozom sayisi de-
dismez.

Yaralarin onariilmasi-
ni ve blylmeyi sag-
lar.

Dért yeni hicre olu-
Sur.

Yukaridaki tabloda hicre bdlinmeleri ile ilgili
bazi 6zellikler verilmigtir.

Bu tablodan mayoz bélinmeye ait olan
ozellikler gikanildiginda son sekli agagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A) B)
C) D)
. Asagidaki segeneklerde insanlarda Greme sira-

sinda olugan bazi yapilar ve bu yapilarin kro-
mozom sayilari eglestirmeleri verilmigtir.

Buna gdre, bu eslestirmelerden hangisi yan-
listir?

A) Sperm ——» N kromozomlu
B) Yumuta ——  n kromozomlu
C) Zigot —»  2n kromozomlu
D) Embriyo ——»  n kromozomlu

I. Deride yaglanma ve sivilce olugumu
IIl. Ter salgasinin artmasi
[Il. Boy ve kilo artigi, kaslarin geligmesi
IV. Koltuk alti vb. bdlgelerde killanma
Yukarida verilen ergenlik dénemi degigim-

lerinden kag tanesi hem erkeklerde hem de
kizlarda ortaya ¢ikar?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




7. Asagidaki kaldiraglardan hangisi F = 80 N
olan bir kuvvet uygulanarak dengede tutula-
bilir? (Homojen cubuklar egit bdimelendirilmig-
tirtir ve agirhg dnemsizdir.)

E -160N

P=40N F
B) H J
P= 160 N F
c) —

Yukanda verilen egdik duzlemde kuvvet
kazancini artirmak igin agagidakilerden
hangisi yapiimalidir?

A) h yuksekligi artirnlmahdir.

B) ¢ uzunlugu azaltilmalidir.
C) p yuka artinimalidir.

D) -;— orani artinimahdir.

10.

11.

Yukaridaki sekilde elektron ve katman ilig-
kisi verilen atomun periyodik cetveldeki yeri
neresidir?

A) 2. periyot 5A grubu
B) 2. periyot 3A grubu
C) 5. periyot 2A grubu
D) 5. periyot 5A grubu

Periyodik sistemde 1A grubunda bulunan
bir element i¢in asagidaki seceneklerde
verilenlerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Isi ve elektrigi iyi iletir.
B) Tel ve levha hdline getirilemez.
C) Metal veya ametaldir.

D) Kararli hale gegmek igin katyon olusturur.

Asagida oksijen elementine ait bir atomun
modeli verilmistir
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12.

13.

Gunlik hayatta kullanilan asit ve bazlarin etki-
siyle ortaya ¢ikan bazi durumlar agagida veril-
migtir.

Bu durumlardan hangisinin gergeklegsme-
sinde bazlarin etkisi yoktur?

A) Mermerin Uzerine kola dokildiginde mer-
merin renginin degigmesi.

B) Bulasik makinesinde yikanan cam bardakla-
rin yizeyinde matlik olugmasi.

C) Camasir suyu ile temizlik yapiimasi.

D) Digs macununun diglerimizi temizlemesi.

Betll, K, L ve M maddelerine ait kitle-zaman
grafigini asagidaki gibi gizmistir.
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Zamar: (s)

Buna gore grafige bakarak asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

I. K ve L maddeleri tepkimeye girmig, M mad-
desi olugmustur.

Il. Tepkimede kitle korunmustur.

Ill. Tepkime sirasinda K ve L maddeleri tama-
men tikenmistir.

A) Yalniz |
C) llve lll

B) I ve Il
D) I, I ve Ill

14.

15.

I. Kimya mihendisi
Il. Maden muiihendisi
Ill. Petrol mihendisi

Ulkemizde kimyasal elementlerin rezervleri-
nin kesfedilip ¢cikarilmasi ve iglenmesi siire-
cinde yukarida verilen meslek elemanlarin-
dan hangileri gérev yapmaktadir?

A) Yalmz | B) lvell
C) Il ve lll D) I, lhve lll

...............

Yukaridaki sekilde verilen mercegin asal
eksenine paralel gonderilen 1gik 1sinlarinin
kinimaya ugradiktan sonra izleyecegi yol
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?




16. Asagida verilenlerden hangileri ses enerjisi-
nin bagka enerjilere donisebildigini goste-
rir?

I. Ses bombalarinin patiamasi sirasinda pen-
cere camlarinin kirllmasi

IIl. Ugaklarin gegisi sirasinda pencere camiari-
nin titregmesi

1. Uzerinde piring bulunan tepsinin yakininda
¢alan yuksek mizik sesinin piringleri hare-

ket ettirmesi
A) Yalmz | B)lvell
C) llve lll D)1, Il ve lll

17. Resimde bir besin zinciri verilmigtir.

Besin zincirine gore, agagidakilerden hangi-
sine ulagilabilir?

|. Besin zincirlerinin ilk halkasinda dreticiler
yer alir.

II. 1. tiketicilerin besini Greticilerdir.

lll. Besin zincirindeki canlilann hepsi guneg
enerjisini kullanarak besin dretirler.

A) Yalmz | B) lvell
C) llve lll D) I, Il ve lll

18. Diinya (zerindeki suyun gevrimine su dongusi
ad verilir.

Asagidaki segeneklerde verilenlerden han-
gisi yeryiziindeki suyun atmosfere karnigma-
simi saglayan olaylardan biri degildir?

A) Terleme
B) Solunum
C) Buharlagma
D) Yagglar

19. Geri doniigim ile ilgili agsagidaki 6grenciler-
den hangisinin verdigi bilgi yanhgtir?

iGeri kuzbnllmls plastiklér,'.
gida ve tip sektdrinde kulla- |
| miimaz. |

e K001, mec v cam ger do-
) nisUmU yopilabilen kati atik- |
lardir. .f

C)

' Geri doniigim uygulamalan
1 gevre kirliligini azaltir.

Geri ddnGgim sirasinda har-
canan enerji miktar ayni
maddeyi cevherden elde
ederken harcanan enerjiden
fazladir.

20. Asagidaki segeneklerde verilenlerden han-
gisi biyo - teknolojinin saghk ile ilgili yarar-
larindandir?

A) Yiiksek verimli, sojuga ve kurakhda daya-
nikh tarim Granleri Gretilmesi

B) insanlarda hastalia neden olan genlerin
tespit edilmesi

C) Raf émrii uzun olan sebze ve meyvelerin
uretilmesi

D) Gibre ve ila¢ kullommini azaltacak Grln
cesitlerinin Uretilmesi




